

## 承载300多位农场退休老职工的希冀

# 瑞安"发达华庭"全面复工

### 开发商负责人表示有望明年底竣工

记者 彭丽明/文 王鹏洲/图

走在滨海新区发达华庭项目工地现场,到处是一片热火朝天的施工景象,工人们挥汗如雨,干劲十足。而在不久前,这里才曾经历了2个多月的短暂停工,随着项目于9月1日正式复工,开发商负责人表示,近期工地都在加班加点赶工,以期明年底全部竣工。

发达华庭商住楼原名飞云江农场 大桥花苑 ,是飞云江农场给352名退休职工的安置房,由于退休职工年龄大,无力承担巨额的建房资金,要求温州市发达房地产开发有限公司代建,该项目属于国有出让性质,不仅承载着300多位退休老人的希冀,而且已被市农业局列入农场重点改造项目。

#### ▶开发商:

#### 垫资为老人建房

都说开发商是逐利的群体,但发达华庭的代建商 温州发达房地产开发有限公司的董事长董明芳却有着不一样的慈善心。从该项目的开工到停工再到如今的复工,董明芳没有少操心,但他并不是为自己操心,但他并不是为自己操心,而是为这300多位农场退休老人

据了解,发达华庭属瑞安市飞云江国营农场职工安置房开发项目,项目地上总建筑面积54233.95平方米,其中退休职工安置房指标27794.79平方米,飞云江农场自建房26439平方米。由于退休职工年龄大无力承担巨额的建房资金。300多位退休老人中仅有30多位出资自建,其余老人则委托温州市发达房地产开发有限公司代建、代销并要求垫付启动建设资金。

那么为什么会出现停工? 董明芳介绍,这个项目的总造价 约2亿元,建设过程中,开发商 愿意先垫付农场老人安置房部 分,目前已施工工程量价值已达 9800万元,另有31000平方米 的工程款需农场和业主方自行 支付,而这部分资金的不到位导 致了这次的停工。

由于老人们年龄大了,最初分得安置房指标的人数是352名,现在只剩下200多人,我们希望尽快把这个项目建好,让更多老人在生前就能享受到这项福利。采访过程中,董明芳总是重复着这句话。

#### ▶农场 :要求额外再签保证书

按照飞云江农场和发达地产签订的《建设项目委托代建合同补充协议书》,项目在达到所有建筑主体正负零后,农场方面需支付约4500万元的工程建设款,但农场方面的有关负责人表示,他们希望开发商可以再同他们额外签订一个保证书,保证项目能如期竣工验收才会付款。

对此,为了让工程早日复工,董明芳一边向主管部门瑞安市农业局反映情况,一边积极融资。目前,项目已得到了主管部门的大力支持,市农业局相关负责人明确要求飞云江农场严格按照合同规定,抵抓整改落实,加快工程进度,并成立专门小组负责及时解决有关问题,并将此项目

列入农场重点改造项目。同时,开发商目前也已筹措到了足够的资金,再度垫资为项目的顺利复工奠定基础。

目前,农场方面负责人表示将与 开发商积极协商全力配合项目的顺 利开展。

#### ▶项目:国有出让的安置留地

发达华庭属于飞云江农场大桥花苑B地块工程,根据市长办公会议纪要[2013]17号精神,考虑到飞云江农场第三分场B地块项目的特殊性,为积极探索安置留地项目合作建设方式的新途径,会议原则同意飞云江农场提出的个人合作建房试点方案。

尽管发达华庭没有公开挂牌出让,但根据2007年市国土资源局与飞云江农场签订的《国有建设用地使

用权出让合同》补充协议,飞云江农场以协议出让方式取得飞云江农场大桥花苑 A、B 地块国有土地使用权约定该地块用途为商业、住宅,土地出让年限40年和70年。

因此,该项目确实是国有出让,由于没有公开挂牌出让,所以项目开售时就没有预售证,而对于市民关心的未来该项目会否转为商品房,开发商方面给出了自己的解释:发达华庭是国有出让的土地性质,待房子建好

竣工通过验收后即可取得房产证,未来在市场上流通交易等方面都没有数,同一般的商品房没有太大的局好。对此,记者也采访了市地税局的相关负责人,该负责人表示商品房和个人自建房的在缴纳增值税时间满两年的不用缴纳增值税,但是个人自建房无论有无满两年,这部分税费在交易过程中都必须缴纳。

#### ▶进展:工期加快,近期可签订购房合同

那么,何时才能签订购房合同?目前,开发商也已经明确表态,将于近期安排一期80户业主签订《房屋买卖合同》,不同于《商品房买卖合同》,它是一种特殊的买卖合同,指一方转移房屋所有权于另一方,另一方

支付价款的合同。

当前,为了弥补停工造成的工期延误,工人们每天几乎都施工到深更半夜。董明芳介绍,项目的施工速度正在全面提升,该项目共由5栋17层建筑组成,目前,1#楼施工至地上

5层顶板 2#、3#楼施工至地上3层顶板 ,4#、5#楼已经达到工程主体正负零。

据了解,项目计划明年底达到竣工验收,2018年上半年有望交付使用。

#### ▶展望:瑞安少有的高性价比学区房

发达华庭位于瑞安市经济开发区,瑞安市经济总部大楼东侧,西南侧为开放区大道。根据开发区的发展规划,未来这里将建成大型交通枢纽、学校、商业、公园及配套设施。

小区由5栋17层住宅组成,1 2 层是沿街店面,住宅总共有390套, 主力户型面积86 139平方米,住宅 均价仅8500元/平方米,是面向瑞安 广大刚需购房者的高性价比楼盘。 特别值得一提的是,该项目对应的学区与德信铂瑞湾、大诚外滩香颂的学区相同,是占地约22亩的九年制公立联盟学校(安阳实验小学和安阳实验中学教学联盟学校),以及一所占地约4.6亩的幼儿园。

项目开发商发达房地产开发有限公司曾在温州打造过理想佳苑、站南花园等多个代建工程项目,其代建工程曾获得了政府颁发的民心工程

#### 创新贡献奖。

作为发达地产在瑞安开发的首个项目,发达华庭针对老年人、青少年与儿童等不同年龄人群,在小区里精心规划了慢跑步道、儿童乐园、健身中心以及泳池、精装入户大堂;小区内还设有两个地下室车库入口,总共540个车位,尽显高品质人居风采,体现出对于现代人性化居住环境的不懈追求。